



# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 65

13 апреля 1944 г., четверг

№ 65



## От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 12 АПРЕЛЯ

В течение 12 апреля западнее города Скала наши войска, отбывая контратаки пехоты и танков противника, вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

За время с 1 по 10 апреля войска 1-го Украинского фронта понесли следующие тяжелые потери группировке немцев, окруженной западнее города Скала: захвачено танков и самоходных орудий—187, орудий разных калибров—121, самолетов—61, автомашин—7483. Захвачено в плен 6.988 немцев. Противник оставил на поле боя более 26.000 грузов своих солдат и офицеров. К 11 апреля от окруженной группировки противника остались лишь сборные отряды шести пехотных, семи танковых и одной мотодивизии немцев, численностью до 10.000 солдат и до 80 танков.

В Румынии, юго-западнее города Ботошани, наши войска с боями продвигались вперед и овладели городом Фэлтичени, а также заняли несколько других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Бражеште, Рэдешань, Бая, Думбравица.

На Кишиневском направлении наши войска овладели районными центрами Молдавской ССР городом Дубоссары, городом Григориополь, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Домний, Пятра, Требужен, Маркауц, Малаовате, Кучеср, Кориево, Лунга, Ташлык, Бутор, Спея, Токмодзея, Малаешты, Красная Горка, Парканы, Терновка.

Войска 3-го Украинского фронта в результате ночного штурма овладели городом Тирасполь—важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр.

Юго-западнее города Одесса наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами Калагдея, Александровка, Бурлачья Балка, Люстдорф, Ильичевка и железнодорожной станцией Аккаржа.

Войска 4-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленные Ишуньские позиции противника и, преследуя его отступающие войска, с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Крыма Колай, Курман-Кемельчи, Сейтлер, Биюк-Онлар, Карача-Кангил (в 18 километрах севернее города Симферополь), крупные населенные пункты Красноперекоски, Ишунь, Воронцовка, Воинка, Долянка, Кулаар-Кирчак, Айгашен, Калининдорф, Веселое, и железнодорожные станции Пятиозерная, Юшунь, Воинка, Каранкут, Колай, Сейтлер, Курман-Кемельчи, Ташлык-Дайр, Биюк-Онлар. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери и живой силе и технике.

На Феодусийском направлении наши войска, преследуя поспешно отступающего противника, полностью очистили Керченский полуостров и прошли Акмонайские позиции. В ходе наступления наши войска освободили более 140 населенных пунктов, в том числе районный центр Крыма Семь Колодезей, крупные населенные пункты Ново-Николаевка, Марфовка, Марьевка, Ленинск, Китень Русский, Ак-Монай, Арма-Эли и железнодорожные станции Ташлыяр, Ойсул, Семь Колодезей, Алябай, Ак-Монай. Нашими войсками взято в плен свыше 2000 солдат и офицеров противника и захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Противник оставил на поле боя свыше 8000 грузов своих солдат и офицеров.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 11 апреля наши войска на всех фронтах добились и уничтожили 132 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника.

## НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ГОРОД КОНСТАНЦА

В ночь на 12 апреля наша авиация дальнего действия крупными силами бомбардировала военно-промышленные объекты гор. Констанца (Румыния). Советские самолеты подвергли бомбардировке порт, железнодорожный узел и нефтяной городок в Констанце. В результате бомбардировки в районе цели возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Значительная часть порта была охвачена огнем. На территории нефтяного городка возникли несколько пожаров с тучами черным дымом и прокатились сильные взрывы.

## Восстановительные работы в Ленинграде



Большие восстановительные работы начались в Ленинградском Торговом порту по подготовке его к навигации. На снимке: восстановление и ремонт портовых кранов.

Фото С. Крапивницкого.

## МАРШАЛУ ИОСИФУ СТАЛИНУ

Господин Маршал, в момент победоносного вступления Красной Армии на чехословацкую территорию разрешите выразить Вам от имени Чехословацкого Правительства и чехословацкого народа нашу глубокую благодарность. Чехословацкий народ и его Правительство никогда не забудут об этом историческом освободительном акте союзных братских народов СССР. Я лично, Чехословацкое Правительство и весь чехословацкий народ приносим поздравления Вам лично, всем командирам и воинам Красной Армии по случаю ваших великих побед. С глубоким вниманием мы следим за дальнейшим развитием событий, когда чехословацкий народ и чехословацкая бригада ведут борьбу за полное освобождение своего государства от общего ненавистного врага вместе с победоносной Красной Армией. Жертвы, принесенные в этой борьбе, еще более укрепят старую и прочную дружбу народов обоих государств. Ян ШРАМЕК.

## Г-ну Яну ШРАМЕКУ, Премьер-Министру Чехословацкой Республики

ЛОНДОН.

Примите мою благодарность за поздравление в связи с выходом Красной Армии к границам Чехословацкой Республики.

Разделяю Вашу уверенность в том, что союз и дружба наших стран будут крепнуть в исторических боях против общего врага на благо наших народов.

И. СТАЛИН.

## НА КРАСНОАРМЕЙСКОМ МИТИНГЕ

## СЛАВА СТАЛИНСКИМ ПОЛКОВОДЦАМ!

Рано утром состоялся митинг гвардейцев подразделения, где парторгом т. Максимов, посвященный освобождению города Одессы и награждению Маршала Советского Союза Жукова и Василевского орденами «Победа».

— Каждый день гремит над столицей залпы салютов, — сказал, открывая митинг, капитан Немчинов. — Но всему миру разносят они славу о великих делах советских воинов, славу советскому оружию, славу нашим полководцам, славу великому Сталину!

Еще одну радостную весть принесло вчера радио: Маршал Советского Союза Жуков и Василевский награждены орденами «Победа». Блестяще осуществляя на поле боя стратегические планы Верховного Главного Командования, они добились крупнейших побед.

## Истребили более 40 гитлеровцев

Храбро действовали в бою пулеметчики взвода гвардии младшего лейтенанта Скороходова. Во время отражения одной только контратаки пулеметные расчеты офицера Скороходова истребили более 40 гитлеровцев.

В краткий перерыв между боями партийная организация приняла гвардейца Скороходова кандидатом в члены ВКП(б).

Гвардии старшина парторг МОЗГОВОЙ.

Части Красной Армии громят немцев на румынской территории, идут на помощь народу Чехословакии, заканчивают освобождение Украинской и Молдавской Республик.

Великой благодарностью сланным сталинским полководцам полны сердца всех советских людей. Близок час полной победы. Красная Армия—лучшая в мире. Лучшие в мире полководцы ведут нас к великой и окончательной победе.

... Слово берет молодой боец—комсомолец Резнов. Он прославил свое имя, уничтожив 4 апреля 6 солдат противника и подорвал 2 немецких пулемета.

Резнов сказал: — Немцы в начале войны, хвалились в три недели нашу страну завоевать. Да только наши мало эли. Крепче немецкой оказалась наша русская земля.

## К полной победе над врагом

Героическая Красная Армия гонит фашистские орды все дальше и дальше на запад. Под могучими ударами наших войск трещит военная машина гитлеровской Германии. Наши бои и сержанты закалялись в боях, офицеры и генералы приобрели богатый опыт искусного вожделения войск.

Наши генералы одержали победу в таких беспримерных битвах, как битвы под Москвой, Сталинградом, Курском, Ленинградом. Меньше чем за полтора года Красная Армия прошла гигантский путь от Волги до предполья Дуная.

На юге страны война перенесена на территорию противника.

Немцы хвалились своими генералами. Учены, мол, да опытные. Только и тут просчитались. Наши полководцы опытней да поученей.

Суворов говорил: «Русские прусских всегда бивали!» И сейчас, как и тогда, бьем мы немцев смертным боем.

Не долго немецкой гадюке жить осталось. Наши полководцы хорошо знают дорогу к победе. Недаром Маршалов Советского Союза товарищей Жукова и Василевского наградили орденами «Победа».

Долго не смокает раскатытое «ура» в честь прославленных полководцев советской земли — маршалов Жукова и Василевского, в честь великого вождя и вдохновителя всех побед советского оружия — товарища Сталина.

Это первые дни праздника. Начало нашего торжества. Лучшие из лучших наших полководцев Маршалы Советского Союза Г. К. Жуков и А. М. Василевский награждены орденами «Победа».

Эта высшая награда наших полководцев радует нас, воодушевляет на новые боевые подвиги.

Враг еще силен. Но Красная Армия—сильнее. Под водительством гениального стратега Маршала Советского Союза товарища Сталина наши полководцы ведут нас к победе над врагом.

Гвардии рядовой И. ЧЕЛОВЕКОВ.

# Пулеметчик! Заливай врага свинцом!

## УЧИСЬ ВОЕВАТЬ У МАСТЕРОВ ОГНЯ

**ПУЛЕМЕТ** — самое мощное оружие в руках пехоты. Один пулеметчик, если он смел и умен, может победить немецкий батальон. Это доказал в последнем бою гвардеец Анискин.

Подразделение выбило немцев из важного укрепленного узла в лесу. Враг сразу начал контратаку.

Пулемет Анискина был на фланге. Вместе со старшим сержантом Байрамдурдыевым он отбил одну за другой три контратаки, в каждой из которых участвовало до 30 немецких солдат. Подпускали немцев на 100—150 метров и косили свинцом.

В это время выбыл из строя весь расчет соседнего пулемета. Тогда Анискин послал Байрамдурдыева к умолкнувшему «максиму».

Одному Анискину стало не под силу перетаскивать пулемет с одной огневой позиции на другую. Выручила смекалка.

Герой-пулеметчик снял тело пулемета

со станка и продолжал бой. Так поступил и Байрамдурдыев.

Немцы усилили натиск. До ста солдат противника стали обстреливать двух гвардейцев. У Байрамдурдыева кончилась последняя лента. Атаку отбил один Анискин.

Устались разрывы гильз. Тогда смекаливший пулеметчик взял гильзоизвлекатель в зубы, чтобы он не затерялся. В такое время дорога каждая секунда.

Захлебнулся и эта немецкая контратака. Десятки вражеских трупов лежали полукольцом перед пулеметом героя-гвардейца.

В этом бою Анискин доказал, что пулемет, даже с одним человеком около него — неприступен для врага.

Сегодня мы рассказываем о боевых делах пулеметчиков Горшкова, Сысоева, Сабирова и других.

Пулеметчик, учись у них поддерживать пехоту огнем. Никакой враг не устоит перед шквалом огня ручных и станковых пулеметов.

## ВРАЖЕСКАЯ АТАКА ОТБИТА

Паводчик «максима» гвардии рядовой Петр Сысоев своим огнем обеспечил успешное продвижение взвода. Недалеке от его огневой позиции находился немецкий блиндаж. Сысоев незамеченным подобрался к нему и забросал гранатами. Рухнувшие бревна завалили находившихся в блиндаже фашистов.

Собрав силы, немцы бросились в контратаку. Сысоев замер у пулемета. Он ждал, когда гитлеровцы подойдут поближе, 80 метров отделило гвардейца от немцев. Тогда заговорил полным голосом «максим». Метко был гвардеец. Точно подкомешные падали гитлеровцы.

— Получайте, гады! — кричал Сысоев, посылая вслед удравшим немцам смертоносные контратаки «максима». Вражеская контратака была сорвана.

Перед станковым пулеметом гвардии рядового Петра Сысоева гитлеровцы оставили более 30 трупов.

Гвардии капитан П. КОНСТАНТИНОВ.



В ТЫЛУ ВРАГА (Белоруссия). На снимке: дети крестьянина Станислава Вождина у входа в лесную землянку, в которой они живут, спасаясь от гитлеровцев. Их дом немцы сожгли. Фото В. Лупейко.

## На рубежах

**Заявление короля Виктора-Эммануила о назначении принца Умберто правителем Италии**

ЛОНДОН, 12 апреля. Как передает агентство Рейтер, король Виктор-Эммануил в обращении по радио к итальянскому народу заявил:

«Осуществляя свои предложения союзным властям и моему правительству, я решил отойти от общественных дел и назначить моего сына принца Пьетронго (принца Умберто) правителем королевства. Это назначение войдет в силу после официальной передачи власти в день, когда союзные войска вступят в Рим. Это решение, которое, как я твердо уверен, способствует национальному единству, является окончательным и бесповоротным».

**Заявление командующего американскими наземными силами в Англии**

НЬЮ-ЙОРК, 11 апреля. Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, командующий американскими наземными войсками в Англии генерал-лейтенант Брэдли, выступая на собрании американских офицеров, готовившихся к вторжению в Европу, высказал сообщения о том, что вторжение связано с колоссальными потерями.

«Успех войны связан с этой операцией», — заявил Брэдли, — и я не опасаясь за ее исход. Когда наступит время, вы будете поражены силой огня наших кораблей и мощью авиации, которой мы располагаем». Брэдли призвал солдат проявить свой образ мыслей. «Вы должны», — сказал он, — сражаться до последнего патрона. Мы имеем лучших солдат, лучшее вооружение и в большем количестве, чем немцы когда-либо мечтали иметь. Уже через несколько дней боев вы убедитесь в этом».

**Военные действия в Италии**

ЛОНДОН, 12 апреля. К северу от Кассино отражена небольшая вражеская атака. На всех фронтах действовали патрули.

Авиация продолжала налеты на вражеские военные объекты в Италии и неприятельские торговые суда у побережья Югославии.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.

## Храбрый воин

В горячих переделках бывал пулеметчик гвардии сержант Горшков, но этот бой для него был самым ожесточенным.

Несколько вражеских пулеметов сдерживали натиск взвода. Противник залег в землю, давно подготовил к обороне каждый бугор и холм.

Но недаром сержант Горшков прославился мастером своего дела. Поддерживая взвод с фланга, он несколькими очередями заглушил один из вражеских пулеметов.

Немцы заметили Горшкова. Сорвавшись на нем огонь.

Горшков маневрировал. Сменил одну за другой три позиции. Но пуля застала его.

Уйти с поля боя? Нет. Долг боевого товарищества говорил ему: пока жив — дерись. Пока руки крепки — стреляй!

И Горшков дрался, стрелял. Превозмогая боль, перетаскивал пулемет. Очередь гвардейца

поднимала фонтанчики земли на брустверах немецких окопов. Тогда взвод бросился в атаку.

Уже в занятых немецких траншеях сделал ему перевязку.

— Сходи в санчасть, — сказал командир.

— На кого же я пулемет оставлю? — спросил Горшков. — Мне никак уходить нельзя.

Потом немцы пошли в контратаку. Гвардии сержант Горшков был во второй раз ранен. Но и тут не оставил товарищей в тяжелую минуту. Собрав все силы и всю волю, косил атаковавших врагов. Только когда контратака была отбита, он ушел в санчасть.

— Ну и пулеметчик! — с восторгом говорили бойцы. — Железный воин!

Гвардии старшина В. ЗАЛЕЦКИЙ.



## Победа пулеметчика Сабирова

Быстро меняя огневые позиции, вместе со своим отделением продвигался гвардии рядовой Сабиров. Его ручной пулемет огнем прокладывал дорогу стрелкам.

Слева застрочил вражеский пулемет. Сабиров быстро выдвинулся на фланг и открыл по немцам огонь. Фашисты ответили. Завязалась поединка. Перед гвардейцем в землю вилась длинная пулеметная очередь. Он быстро отполз в сторону и вновь нажал на спусковой крючок. Пули попали в цель. Пулемет фашистов умолк.

Отделение продолжало продвигаться вперед. В этот же день гвардии рядовой Сабиров уничтожил расчет еще одного немецкого пулемета.

Гвардии ефрейтор З. КУРМАНАЛИЕВ.

## БОЙ В ЛЕСУ

Подразделение гвардии капитана Волошина, прорвав сильно укрепленную оборону противника на глубину до 5 километров, с боем продвигалось вперед. Справа находилась лесная массив, в котором сильно укрепился противник и мешал продвижению наших подразделений. Противник угрожал также и подразделению Волошина с тыла. Нужно было во что бы то ни стало выбить немцев из леса.

Волошин получил приказ: вернуться с тыла противника в лес, опрокинуть немцев и соединиться с наступающим подразделением. Задача была не из легких. Противник находился в более выгодных условиях: по лесу проходила траншея, усиленные доты и огневые позиции. Численность противника превосходила силы подразделения Волошина. Успех боя мог зависеть от смелости, внезапности и стремительности. На это и рассчитывал Волошин.

В 10 часов утра бой завязался с обеих сторон. 10 минут длился сильный артиллерийско-минометный налет на позиции немцев. Взвилась красная ракета. По сигналу гвардейцы за разрывами своих снарядов устремились вперед.

Артиллерийско-минометный налет парализовал противника. Стремительность наших пехотинцев ошеломила его.

Перемени ворвались в укрепления противника бойцы офицеров Полякова и Амлеева. Немцы в панике метались по траншеям, пытались прятаться в блиндажи. Но их всходу постигла смерть. В этом бою офицер Поляков из автомата уничтожил четверых гитлеровцев, офицер Амлеев — троих.

На плечах противника наши бойцы ворвались в лес. Для немцев это было ударом. Побросав автоматические пушки и станковые пулеметы, они в панике бежали в глубь леса.

Офицер Волошин, находясь в боевых порядках пехоты, воодушевлял бойцов.

Очутившись на левом фланге своего подразделения, Волошин заметил, как четыре немца уходят в глубину леса трех красноармейцев со связанными руками. Волошин и оказавшийся рядом с ним гвардии старшина Зуболюцкий вскинули автоматы. Четыре фашиста упали, сраженные меткими очередями. Три советских бойца были спасены.

Преследуя фашистов, подразделение офицера Волошина пробило через лес коридор к наступавшему с фронта нашему подразделению. Задача была выполнена. Внезапность и быстрота решили успех боя.

свое значение. Подтянув сюда силы с других участков, немцы сразу же начали контратаковать наши наступающие подразделения, мешая им закрепиться.

Волошин знал, что противник будет контратаковать. Он обошел всех бойцов, приказав стоять насмерть. Семь контратак, одну яростнее другой, предприняли немцы. Четыре из них переходили в рукопашный бой. Гвардейцы, верные своим боевым традициям, стойко отбили все контратаки.

Почти трие суток происходили ожесточенные бои.

Бойцы и офицеры подразделения Волошина проявили образцы храбрости, героизма и стойкости. Сержант Минаухин продолжал драться, будучи трижды ранен. Только после четвертого ранения, «обессиленный», покинул он поле боя. Офицер Поляков, также раненый, продолжал руководить боем. Гвардии рядовой Аваньев, преследуя немцев, израсходовал все патроны и гранаты. Но он заметил недалеко от себя за деревьями 7 немцев, установивших пулемет. Осмотревшись вокруг, гвардеец обнаружил брошенные немцами гранаты. Ими он и уничтожил немцев у пулемета.

Личный пример храбрости проявил в бою политработник Найденов. В напряженные моменты боя Найденов появлялся в самых опасных местах и с призывом: «Вперед, гвардейцы!»

увлекал за собой бойцов. Смело и решительно действовал офицер Куличенко. К исходу третьих суток Волошин окончательно потерял голос и уже не мог подавать команды. Его заменил Куличенко и умело завершил хорошо задуманную операцию.

На четвертые сутки противник контратак уже не предпринимал. Подразделение Волошина окончательно его измотало. Более 300 трупов немецких солдат и офицеров осталось в лесу. Гвардейцы Волошина захватили трофеи: две пушки, 18 пулеметов, большое количество автоматов и другое военное имущество. Самые ожесточенные три контратаки гвардейцы отбивали главным образом трофейным оружием. Были убиты в ход немецкие автоматы, винтовки и гранаты. Много немецких солдат и офицеров были уничтожены трофейным оружием.

Захватив у немцев важный лесной рубеж, подразделение Волошина окончательно закрепилось за собой. Сразу же были вырыты окопы, подтянуты пушки прямой наводки и минометы, произведено минирование подступов к лесу.

Боевой приказ был выполнен — враг не выдержал гвардейских ударов.

Гвардии старший сержант М. ШАБАЕВ.